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siderano che quest i sei posti di ispet tore 
s iano messi a concorso, io che, al mio Mi-
nistero, mi onoro di aver messo a concorso 
in ogni r amo di amminis t raz ione e anche 
nelle belle art i , l u t t i i post i di impiego e 
di scuola (professori di musica, di dise-
gno, ecc.) la cui nomina era pure- per legge 
lasciata in facol tà del ministro, e di aver così 
f a t t o perchè in queste nomine io non debbo 
aver , come minis t ro , personale competenza , 
ment re , nel caso presente, l 'avrei e potrei 
qu indi assumere la responsabi l i tà d i re t ta , 
acce t to di me t t e re questi sei posti a con-
corso. 

Così, onorevoli colleghi, e lo dico per 
esperienza, il concorso mi r i sparmia quelle 
solite accuse che, se poi vengono alla Ca-
mera, sono subi to d imost ra te insussistenti , 
ma in t an to corrono però per vari giorni sui 
giornali . 

Accetto dunque il concorso, na tu ra lmen te 
però per t i toli . . . {Bene!) 

M O L I N A , C R E D A R O , COMANDIMI ed 
altri. Sì, sì, per t i toli . 

RAVA, ministro dell' istruzione pubblica. 
...e l ' acce t to perchè in ta l modo la Ca-
mera non f a che r i sparmiarmi qualche ama-
rezza. {Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro del-
l ' i s t ruz ione accet ta d u n q u e l ' emendamento 
dell 'onorevole Credaro; perciò il primo com-
ma del l 'ar t icolo 5 dovrà dire : « di quest i 
ispet tor i , sei, scelti nelle categorie di cui 
a l l 'ar t icolo 2, sa ranno permanent i e nomi-
na t i median te concorso ». 

ANCONA. Bisogna togliere la parola 
« scelti » e sosti tuirla dalle al t re « median te 
concorso per t i to l i ». 

P R E S I D E N T E . L ' e m e n d a m e n t o giuni-o 
alla Pres idenza dice così : «dopo la parola 
permanenti bisogna aggiungere le parole : 
nominati per concorso ». 

BAVA, ministro delVistruzione pubblica. 
Bisogna dire : « saranno pe rmanen t i e nomi-
na t i median te concorso per ti toli ». 

C R E D A R O . Chiedo di parlare, 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C R E D A R O . Mi sembra si st ia facendo 

u n a quest ione inutile. La mia dici tura « no-
mina t i per concorso» è la più larga e la-
scia faco l tà al ministro di procedere alla 
nomina median te concorso per semplici ti-
toli. 

Non è necessaria ques t ' agg iun ta « per 
t i to l i» , ma se l 'onorevole ministra vuol le-
garsi le mani, faccia pure ed io accet to la 
modificazione. 

P R E S I D E N T E . Allora il suo emenda-
men to è modificato così : dopo la parola 
permanenti, aggiungere le a l t r e : e nominati 
mediante concorso per titoli. 

Metto a pa r t i to l ' a r t icolo 5 con ques ta 
modificazione. 

{È approvato). 
Art . 6. 

Le diarie degli ispet tor i , sia centra l i che 
di circolo, sono calcolate in lire quindici com-
presa la pernot taz ione , e in lire dieci senza. 

Per il viaggio sarà r imborsa to il prezzo 
del bigliet to di l 3 classe sulle ferrovie o sui 
piroscafi. 

Le l iquidazioni, per gli i spe t to r i di cir-
colo, saranno f a t t e con manda t i a disposi-
zione del p re fe t to . 

M O N T U ' . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
MONTU'. Io mi limito ad u n a semplice 

raccomandaz ione sulla fo rma l inguist ica di 
questo ar t icolo. 

B A S L I N I . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Par l i pure . 
B A S L I N I . Unisco la mia voce a quella 

dell 'onorevole Montù , t a n t o più t r a t t andos i 
di una legge che emana dal Ministero della 
pubbl ica istruzione. Io proporrei che il p r imo 
comma dell 'art icolo si modificasse in quest i 
termini : « Le diarie degli ispettori , sia cen-
trali che di circolo, sono calcolate in l ire 15, 
qualora gli ispet tor i sieno cost re t t i a per-
no t t a r e sul luogo dell ' ispezione, e in lire 10 
quando possano to rna re a casa ». {Com-
menti). 

E A Y A , ministro dell'istruzione pubblica. 
Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
RAVA, ministro dell'istruzione pubblica. 

Yi è, onorevoli colleghi, un l inguaggio bu-
rocrat ico, che ha una lunga storia e che ci 
salva poi da una q u a n t i t à di dubbi e obie-
zioni anche della Corte dei conti . I l verbo 
« pe rno t t a r e » è i tal iano. 

Io comprendo t u t t a la ragionevolezza 
degli onorevoli Montù e Baslini e li lodo; 
ma è da t a n t i anni che nelle nostre ammi-
nistrazioni si usa ques ta formula , che io 
ormai prego la Camera di lasciarla ancora 
una vol ta . Vedremo se occorre nel coordi-
namento , come ha de t to il Presidente, pr ima 
del voto. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono a l t re 
osservazioni, pongo a par t i to l 'art icolo 6. 

{È approvato). 


